

## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 迎宾路小学小记者站专版

## 那一幅幅描绘英雄的画作

本报小记者(迎宾路小学5年级16班) 刘诗然

10月24日下午,我们迎宾路小学部分晚报小记者踏上前往沧州博物馆的旅程。

一进博物馆,两幅巨大的画作瞬间吸引了我们。第一幅画是《沧海百年巨变图》,展现了沧州的百年变迁和发展,让我们感受到了这座城市的历史厚重和文化底蕴;第二幅画是《砥柱中流·红色沧州》,描绘了沧州人民在革命斗争中的英勇形象,让我们深刻体会到沧州人民的爱国情怀和奋斗精神。这些画作让我们对沧州的历史和文化有了更深刻的了解,也让我们对这座城市充满了敬意和热爱。

随后,我们步入“情牵老区,培根铸魂”沧州书画作品展展厅。在这里,一幅幅画卷缓缓展开,讲述着沧州儿女在革命战争年代英勇抗敌、保家卫国的感人故事。我驻足在一幅描绘英雄冲锋陷阵的画作前,只见画中人物眼神坚定,仿佛能

穿透岁月告诉我们:为了国家和民族的未来,我们不惜一切代价。

最让我兴奋的是,此次小记者活动还设置了互动环节。我拿起画板,尝试着将眼前的英雄形象勾勒出来,虽然画技尚显稚嫩,但每一笔都包含了对英雄的敬仰和对历史的敬畏。看着自己的作品,我仿佛与那些英雄有了一次跨越时空的对话。

能零距离欣赏书画家现场创作是我没有想到的。我站在王爷爷身边,他一连创作了好几幅栩栩如生的作品。在他的笔下,竹子挺拔而有力,梅花娇艳欲滴,小鸡们欢快地觅食。王爷爷的画作充满了生机和活力。

这次博物馆之行,不仅让我增长了知识,更激发了我对家乡的热爱。

(指导老师:陈晗)

### 校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长  
**刘瑞梅**

## 一次难忘的小记者活动

本报小记者(迎宾路小学5年级8班) 吴青优

“哇!好大好长的画呀!”10月24日下午,我们迎宾路小学部分晚报小记者来到沧州博物馆,参观“情牵老区,培根铸魂”沧州书画作品展。

这次书画作品展是为了庆祝中华人民共和国成立75周年而举办的,共展出了130多幅作品。进入展厅,一幅幅精美的画作出现在我们眼前,有的是抗日英雄战斗的场面,有的画的是和平的景象……

我慢慢走近一幅名为《砥柱中流·红色沧州》的画,细细观赏:这幅画长16米,宽2.4米,画上有马本斋,还有无私奉献的白求恩……每个人都让我肃然起敬。

我还注意到,在画面右上

方有一头威武的铁狮子,它目光坚定好像在注视着这些英雄;画上方是鲜红的党旗。看到这里,我不禁喃喃自语道:“红色的党旗是由烈士们的鲜血染成的!”作为一名新时代小学生,我成长在和平年代,更要努力学习,报效祖国。

接着,老师给我们每人发了一张画纸,一支画笔,让我们通过临摹书画作品了解书法、绘画的奥妙。

活动最后,我们一同观赏了书画家们现场绘画、创作书法作品。看着书画家们的丹青妙笔,我不由得暗暗下定决心,将来有一天,我也要用画笔描绘出自己的美好生活。

(指导老师:赵艳)



观摩书画家创作

## 仿佛穿越时空

本报小记者(迎宾路小学5年级16班) 郭婧琪

10月24日,我们来到沧州博物馆,参观“情牵老区,培根铸魂”沧州书画作品展。

进入展厅,一幅幅画出现在眼前,有的反映沧州发生的重大革命历史事件,有的再现著名战役战斗场景,有的描写革命英烈人物的气概,有的表现老区人民参军支前的动人故事。展厅里的每一幅作品都仿佛可以带我穿越时空,与那些英勇无畏的灵魂对话。

接下来是临摹环节。绘画可是我最拿手的技能,我画了一只和平鸽……最后,我们零距离观看了书画家创作。只见毛笔在书画家们手里舞动,不一会儿,一幅幅书画作品就出现在我们眼前。

这次活动,让我知道了今天的生活来之不易,如果没有那些革命先烈,就不会有我们如今幸福的生活。

## 星星点灯 心里美滋滋的

参观完“情牵老区,培根铸魂”沧州书画作品展,我们拿着画板和笔,去展厅里寻找自己喜欢的画或书法作品临摹。

我很快就找到了自己喜欢的画——廖鹏老师创作的《风骨》。我拿出笔画起来,刚刚画到小树枝,两位老师就在我身后说我画得不错,用笔很好,也很有气势。我听了心里美滋滋的。

之后,我们来到大厅零距离观看书画家们现场创作。我注意到,书画家们好像会变魔法,一张平平无奇的白纸,经他们的巧手,一只栩栩如生的小兔子很快就出现在大家眼前。

本报小记者(迎宾路小学5年级16班) 王瑞婕

### 收获满满

在“情牵老区,培根铸魂”沧州书画作品展展厅,我们看到了革命先烈为了祖国抛头颅、洒热血的场景,明白了祖国是如何一步步走向繁荣昌盛……

展厅里那幅名为《黄河颂》的画作让我印象最为深刻。画中,毛主席身后是波涛滚滚的黄河水,身前是万亩良田……这幅画寓意深远,不禁让人想到这位革命伟人为祖国的崛起作出的伟大奉献。

这次书画作品展,让我收获满满。

本报小记者(迎宾路小学5年级16班) 黄铭爱



认真听讲解

## 幸福生活来之不易

本报小记者(迎宾路小学5年级8班) 高秋实

10月24日下午,我们迎宾路小学部分晚报小记者来到沧州博物馆,参观“情牵老区,培根铸魂”沧州书画作品展。

那一幅幅画卷中,有恢弘的沧桑巨变,有军民的鱼水之情,有老区的生活写照……在彩色和黑白中,我们看到了老区人民在艰苦生活中坚毅的眼神,看到了战场上战士们英勇无畏……

那些书法作品里,有苍劲

有力的楷书,有笔走龙蛇的行书,有龙飞凤舞的草书……

听书画家们讲述历史故事、讲述创作过程中的点点滴滴,我深刻感受到老区人民伟大的奉献精神,感受到革命先烈的英勇气概,也更加体会到今天幸福生活的来之不易。

我们应铭记历史,将革命老区的红色基因刻在骨子里,努力学习。

(指导老师:任玉霞)

## 铭记历史 缅怀先烈

本报小记者(迎宾路小学5年级8班) 张译丹

10月24日下午,我们迎宾路小学部分晚报小记者怀着崇敬与期待的心情踏入沧州博物馆,参观“情牵老区,培根铸魂”沧州书画作品展。

宽敞明亮的展厅里,一幅幅书画作品如同璀璨的明珠般吸引着我们的目光。我迫不及待地走近,想细细品味每一幅作品背后的故事和情感。

我们率先观赏的是一幅描绘革命先辈在战场上奋勇杀敌场景的画作。画家运用了强烈的色彩对比和生动的笔触,将战士们的英勇无畏展现得淋漓尽致。我静静地站在画

前,心中涌起一股强烈的敬意和感动。

继续往前走,一幅以抗日英雄为主题的水墨画吸引了我。画中,英雄们的形象栩栩如生,他们脸上是坚毅和不服。画家通过细腻的笔墨,将英雄们的神态和气质刻画得入木三分。

参观完书画作品展,我的心情久久不能平静。这些书画作品不仅是艺术品,更是历史的见证,让我深刻认识到今天的幸福生活来之不易。我们应铭记历史,缅怀先烈,珍惜现在的美好生活。



留住这一刻

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,跟随迎宾路小学晚报小记者一起去现场看看吧。

